

НАРОДНЫЕ ГУЛЯНЬА



Празднование Широкой Масленицы



С седой старины ведутся традиции празднования Широкой Масленицы. И по сию пору этот праздник почитаем в нашей стране, в России его еще называют Проводами русской зимы.

А если говорить только об отдельном Меленковском районе, то наши жители и представить не могут себя без этого праздника, обязательно присутствуют на нем, да не одни, приглашают посетить его многочисленных гостей. На площади Победы в воскресенье, 1 марта, было так многолюдно, и что приятно отметить, здесь находилось большое количество молодежи, детей, которые бегали, играли, смеялись и принимали участие в различных мероприятиях.

Организаторы праздника подготовили большую программу мероприятий, и не только для детей, рассчитанную на любой возраст. Была организована торговля выпечкой, блинами, сладостями, напитками, мясными изделиями. И предлагали все это организации райпо, индивидуальные предприниматели. Сотрудники МЧС предлагали отведать ароматного горячего чая, сладким чаем с блинами угощали методисты центра внешкольной работы. Это у их прилавка еще до начала праздника можно было увидеть, с каким удовольствием и дети, и взрослые лакомятся замечательными, поджаристыми блинами, нахваливая поваров за умелое приготовление.

Не оставили без внимания этот праздник мастера декоративно-прикладного творчества. Свои удивительно красивые изделия выставили Е.П. Чесалкина, Е.Д. Груздков, семья Малаховых и другие мастера, получившие известность и за пределами Меленковского района.

Координационно-методический центр культуры и народного творчества подготовил для детей увлекательную игровую программу. И судя по тому, какой детский поток двинулся в их сторону, можно смело утверждать, что эта программа заинтересовала детей, и они с радостью приняли в ней участие. Точно так



же, как и в спортивно-игровой программе, подготовленной руководителем и специалистами комитета по физической культуре и спорту администрации района. По словам председателя этого комитета

Ж.В. Матюхиной, они предложили детям народные игры, в которых проявляли себя когда-то наши дедушки и бабушки: ребята учились ходить на ходулях, носили полные ведра воды на коромысле, игра-



ли в городки, получая на финише заслуженные призы.

Но, пожалуй, самой яркой на празднике была музыкально-развлекательная программа, которая разыгрывалась на сцене. Представляли ее ведущие, сотрудники культурно-досугового центра г. Меленки О. Бушуева и В. Ермохин. На

сцене звучали песни в исполнении известных артистов города, с творческими номерами выступали детские танцевальные, вокальные коллективы, коллектив ратоборцев «Русичи». Кроме того, было проведено несколько конкурсов, и в них выявлены победители. Так, в конкурсе среди юных



кулинаров победителем признан Станислав Маркин, в конкурсе частушек, по мнению зрителей, лучшая частушка оказалась у семьи Ковбата. На конкурс рисунков по теме «Широкая Масленичка -2020» было представлено 16 рисунков и первое место жюри присудило работе Катеньки Носочковой.

В конкурсе прикладного творчества изъявили желание участвовать трое меленковцев, они изготавливали кухонную прихватку, и лучшей из всех была у О.Н. Чепурновой — она победитель, а потому в подарок получила денежный сертификат, остальные участники — утешительные призы.

В командном конкурсе на составление слов победила команда мальчиков, каждому из них вручен сладкий рулет, а проигравшая команда девочек довольствовалась пакетиками со сгущенкой. Мужской дуэт в составе Кирилла и Андрея первенствовал в конкурсе по метанию «блинов» на сковороды, к сожалению, своих фамилий они не назвали. И очень большое количество ребят отлично метали деревянные гранаты в тире, они тоже не остались без подарков.

И в заключительной части праздника прошло прощание с зимой. Символ этого времени года установили на возвышенности, поэтому как горела «зима» в пламени огня, довольно далеко было видно. И это событие люди встретили ликованием. Не меньше эмоций меленковцы выплескивали во время покорения гладкого столба молодыми ребятами, жаждавшими в подарок получить живой сувенир - петуха. Кстати, троим удалцам удалось получить его, причем одному из них столб покорился дважды, он сумел проявить стойкость русского характера.

После праздничной программы люди не спешили расходиться: общались с друзьями, знакомыми, гуляли с детьми, наслаждались погодой, тем более, что в этот день она радовала по-настоящему весенним теплом.

М. ПОДОБУЕВА.
На снимках - моменты праздника.

